

雨雪刚刚造访 大风接踵而至

明早我市最低气温将降至-14℃

本报讯(记者 高燕)受冷暖空气的共同影响,从2月27日夜开始,我市陆续出现大范围雨雪天气,全市气象部门和省增雨中心也抓住有利时机,为这场雨雪天气“添柴加火”。此次雨雪天气有利于改善我市空气质量,降低森林火险气象等级,增加土壤墒情。

“早上不到7时出门送孩子上学,因为天还没有大亮,从家里看以为不下了,结果推开楼门看到,雪还下得不小,还能听到‘沙沙’的声音。不过,这雪像个调皮的孩子,和大家玩起了捉迷藏,一落地就成了水。”市民石先生说,前几天看天气预报,说有大范围雨雪天气,这场雪让大家盼得久了一点,如约来了就好,可以缓解一下干燥的气候。昨日9时许,记者在平城区御河西路、滨河路、兴和路等路段看到,由于雪边下边化,路面上基本没

有积雪;而路上穿棉衣的行人明显比前几天要多。

记者从市气象台了解到,从2月27日夜开始,全市气象部门和省增雨中心抓住有利时机,联合开展全方位、立体化人工增雨(雪)作业,共进行飞机作业1次,飞行3.5小时,累计发射火箭弹32发、点燃焰条59根。受自然降水和人工增雨(雪)作业共同影响,2月27日20时到2月28日20时,全市8个国家气象站降雪量分别为:大同6.3毫米、云州区6.1毫米、阳高4.3毫米、天镇2.4毫米、左云3.0毫米、浑源4.4毫米、广灵6.3毫米、灵丘8.5毫米。

根据最新气象资料分析,此次降水过后,3月1日和2日我市白天风力较大,3月2日早晨最低气温将降至-14℃。市气象台提醒市民要适时增加衣物,注意防寒保暖。



御河生态园西岸雪景

高燕 摄

吊着树干“荡秋千”
如此晨练太危险

本报讯(记者 龙中华)随着天气转暖,公园里晨练的市民多了起来,但有个别市民对公园里的花草树木造成了破坏,这就不应该了。

2月26日,记者在大同公园发现,尽管附近有健身器材,一位中年妇女却弃而不用,选择用一棵树的细树枝吊杆锻炼身体。

她双手抓住细树枝,来回晃悠,附近行人看到这一幕,都为其捏一把汗。

记者在大同公园发现,虽然公园有不少提示:如不准带宠物进入,不准损毁、践踏树木花草等,但仍有一些市民对此置若罔闻,实在让人气愤且痛心。



中年妇女抓住树枝来回晃悠

龙中华 摄

关注罕见病
重视三级预防

专家提醒:
八成罕见病都与遗传有关

本报讯(记者 高燕)每年2月的最后一天为国际罕见病日,旨在促进社会公众和政府对于罕见病及罕见病群体所面临问题的认知。由于发病率非常低,医学界难以对其充分研究,罕见病至今仍然是全球性难题。据了解,八成罕见病来自遗传,半数在出生时或儿童期发病。市妇幼健康服务中心昨日提醒,社会要关注罕见病,重视三级预防。

“渐冻人”“瓷娃娃”“月亮的孩子”“星星的宝贝”“不食人间烟火的孩子”……这些听起来很美的名字,背后却是可能会危及生命的罕见病。市妇幼健康服务中心负责人介绍,罕见病是指发病率非常低的一类疾病的总称,但作为一类疾病而言,患病人数并不少,而且离大家不遥远。罕见病由于临床上病例少、经验少,导致出现高误诊、高漏诊、用药难等问题,被称为“医学的孤儿”,随着医学研究的深入,越来越多的罕见病被认识。截至目前,国际上确认的罕见病有7000多种,约占人类疾病的10%,其中约有80%的罕见病是由于遗传缺陷引起的,约有50%的罕见病在人生出生时或者儿童期即可发病。

市妇幼健康服务中心提醒,三级预防可“围追堵截”罕见病。其中,一级防线在孕前,内容包括婚前体检、遗传咨询、选择最佳生育年龄、孕前及孕早期保健(包括合理营养、预防感染、谨慎用药、戒烟、戒酒、避免接触高温、有毒的环境等);二级防线是产前的筛查和诊断,做到早发现、早诊断、早采取措施;第三道防线是新生儿疾病筛查,宝宝出生72小时之后,并充分哺乳,若是早产儿、低体重儿等不适合太早抽血的,可根据宝宝的休养情况决定时间,但一定要在出生后20天内采三滴足跟血。

僵尸车占道
交警集中清拖

本报讯(记者 成自力)部分僵尸车随意停放占用公共资源,有些还阻碍正常通行,群众反映强烈。对此,市公安局交警支队近日组织开展了集中排查整治行动。

近日,交警一大队深入辖区各街道,对长期停放且无人认领、外观残旧破损、轮胎干瘪的机动车依法进行暂扣拖移,避免长期占用道路公共资源,保障道路交通环境有序、顺畅。

交警二大队对辖区路段停车位、物业小区、公共场所等开展拉网式排查,整治与宣传同行,处罚与教育共施,全面清除影响城市环境的僵尸车。民警根据车辆信息全力查找车主电话,未能联系到车主的,先对车辆清障,暂扣停车场,并向指挥中心报告,等待车主认领。

2月25日17时左右,交警四大队接群众报警称,交通苑路段有僵尸车占用机动车道。接警后,民警在现场看到,一辆大众轿车停放在机动车道,车辆布满灰尘且轮胎干瘪,属于僵尸车。民警拍照固定证据后,依法将其拖移至停车场,还路于民。

高速路旁焚烧秸秆
引燃货车损失惨重

本报讯(记者 辛雅君)“高速交警吗?我的车着火了,车上的水果也烧着了。”日前,山西高速交警二支队七大队处置了一起因焚烧秸秆引发的火情。

2月20日15时许,山西高速交警二支队七大队接到报警后,第一时间到达事故现场,当时路面烟雾弥漫,能见度在100米左右,货车和水果还在燃烧。在消防部门的全力配合下,1个小时后,火势得到控制,护坡明火也被完全扑灭。此次着火事件,未对高速公路行车及周边人身安全造成影响,但

货车车主损失惨重,金额高达十几万元。经初步调查,事故原因是高速公路旁焚烧秸秆,火星被风吹起,刚好落到水果车上的棉被上,导致棉被引燃整车水果。

交警提示,高速公路沿线村民在春耕、上坟时杜绝使用明火,如果发生火灾事故不仅会给环境带来污染,而且还会影响高速公路的正常行车秩序。如发生重大火灾事故,还将承担相关的法律责任。

弯道视线不佳
两车发生碰撞

本报讯(记者 刘剑)日前,市公安局交警支队发布1月份典型事故案例,希望引起广大交通参与者的重视,做到知危险、会避险,远离交通事故。

近日,张某驾驶机动车由南向北行驶到天镇县原省道201线17千米+100米转弯路段,由于弯道视线不佳,驶入对向车道,与霍某驾驶的车辆发生碰撞。事故发生后,天镇县公安局交警大队经调查后对事

故进行了责任认定:张某在弯道视线不佳的情况下会车时未靠右行驶,未减速慢行并鸣喇叭示意,是造成此次事故的主要原因。霍某驾驶车辆在弯道视线不佳的情况下会车时未减速慢行并鸣喇叭示意,承担此次事故的次要责任。

交警提醒,盘山道路,急弯多,视线不佳,驾驶人行经弯道时应靠右行驶、减速慢行并鸣喇叭示意。



快捷互动 立体权威

关注“大同晚报”
官方微信